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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Moderaterna (M) - Varför vill 
majoriteten försvåra för turister och båtlivet i 
Gävle?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 24 februari 2020, väckte Patrik 
Stenvard - Moderaterna (M) följande interpellation.

”Vi alla vill att Gävle ska vara en attraktiv kommun som lockar till oss besökare 
och turister. För att kunna vara det krävs att vår kommun är tillgänglig för alla 
som vill komma hit oavsett vilket färdsätt man väljer, det kan var bil, tåg, buss 
eller båt.

Det måste även vara lätt att ta sig in till de centrala delarna av staden. Vi kan se 
att man genom åren har försvårat på flera olika sätt vilket är bekymmersamt. 
Konsekvenserna blir att infarterna proppar igen vilket gör att det tar tid att ta 
sig in till staden

Gävle är också en kust och havsstad. Detta innebär att vi inte bara har 
besökare som kommer med bil eller tåg till Gävle utan även via havet. Då är 
det viktigt att det är enkelt att ta sig in till centrala delen av staden med båt. Vi 
har bl.a. därför byggt en ny gästhamn med bra faciliteter.

Nu ser vi dock att det finns planer från den styrande majoriteten att bygga igen 
inloppet till Gavleån med fler broar mellan södra sidan till den norra sidan av 
ån. Detta var förslag som funnits tidigare men som den tidigare 
Alliansledningen stoppade men tyvärr ser vi nu att dessa förslag är tillbaks 
igen. Att försvåra för sjöfarten anser inte jag kommer gynna Gävle som 
kuststad och underlätta för besök från havet.

Man har även tidigare valt att flytta turistbyrån på försök från centrala delen 
av Gävle till vår Gästhamn. Tanken var att man skulle göra detta på prov för att 
sedan utvärdera och beroende på utfallet flytta tillbaka turistbyrån. Ett viktigt 
krav var även att receptionen i Stadshuset fortsättningsvis även skulle hjälpa 
turister.
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Av den anledningen ställer jag följande frågor:

1. Anser kommunalrådet att det främjar sjöstaden Gävle om man bygger igen 
inloppet till Gavleån?

2. Hur har utvärderingen av turistbyråflytten till gästhamnen gått, vad visar 
den på. 

3. Kommer turister även i fortsättningsvis hänvisar till turistbyrån i 
gästhamnen eller kommer den flyttas till en mer central placering?”

Erik Holmestig (C), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Fråga 1
Gävle växer. Nya stadsdelar byggs och gamla stadsdelar omstöps. Därmed 
uppstår nya behov av trafiklösningar. För att skapa kontakt mellan 
bebyggelsen på Norra Brynäs, Gävle Strand och det framtida området 
Näringen, kommer sannolikt nya förbindelser över Gavleån att krävas. 
Fältskärsleden kommer inte att klara den nya trafikbelastningen. Då återstår 
nya broar. De kan givetvis göra öppningsbara för att öka tillgängligheten för 
båttrafiken. Det är en kostnadsfråga. Den nuvarande Alderholmsbron är byggd 
på ett sådant sätt att den inte går att göra öppningsbar. Under brobanan finns 
dessutom omfattande kommunalteknik. Här skulle krävas rivning, ny bro och 
omläggning av kommunaltekniken. Det är en stor kostnadsfråga.

En ny gästhamn längre ut är sannolikt att föredra ekonomiskt. Läget Nyhamn 
har tidigare diskuterats. Bedömningen var då att Nyhamns utveckling låg för 
långt fram i tiden och att en etablering av gästhamn skulle ligga för avlägset 
till. Sedan denna bedömning gjordes har mycket hänt. Nyhamn är inte längre 
lika avlägset från andra aktiviteter. Området bedöms ha stor potential där man 
kan skapa en bredd av marina verksamheter.

Fråga 2
En utvärdering av turistbyråns nuvarande placering har gjorts. Den visar inte 
på något minskat antal besökare. Skyltning görs från Gävles centrala delar till 
turistbyrån. Med nuvarande placering finns synergier med gästhamnens 
besökare och närbelägen uppställningsplats för husbilar. Utvärderingen visar 
på ett antal förbättringsåtgärder för att ytterligare öka attraktiviteten, te x 
utökad skyltning och information samt innehållet i erbjudandet.

Fråga 3
Turistbyrån är fortsatt placerad i Gästhamnen och någon annan lokalisering är 
inte aktuell för tillfället. Turistbyrån i Gästhamnen – eller turistcenter som är 
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den rätta benämningen – kompletteras även med mobil turistbyrå, som 
besöker olika platser där turistströmmar förväntas. På längre sikt är planerna 
att turistbyrån ska lokaliseras i det nya Kultur- och bildningscentret. 
Turistbyrån kommer här att vara en viktig del bland många andra som 
kommer att göra Kultur- och bildningscentrum till en naturlig mötesplats för 
gävlebor och besökare utifrån.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Erik Holmestig (C)
Kommunalråd
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